

“马大哈”忘锁车门钱包落车内

“保安哥”妥善保管寻失主

“车窗未关，车门未锁，副驾驶的位置还有一个钱包。”2日，鸣翠苑小区保安薛先生在小区内巡逻时发现一辆未锁车门的车停在小区内，在等待一段时间后仍不见车主来。

2日晚上8点左右，保安薛先生像往常一样在小区内巡逻，一辆停放在停车场的车辆引起了薛先生的注意，薛先生拿着手电筒向车内照了照，发现车内并没有人，但是在车内却放着一个男士手包，车窗的玻璃没有完全关闭，轻轻一拉车门就打开了。薛先生心想，包就这样放在车里实在是不安全，若是被不法分子看到，后果不堪设想。

他在现场等待了一会儿，希望车主能及时发现，回来拿走钱包锁上车门，但是一直没有等到车主的出现。为了避免引起误会，薛先生便喊来小区其他安保人员，现场拍了照片，并在众人的见证下将车内的钱包拿了出来，放到了小区警卫室。“我觉着这丢包的人心情肯定非常着急，就想等着主人回来开车的时候还给他。”薛先生说。

可谁知等了一夜也没有等来车主，第二天早晨，薛先生下班时就把包送到了小区物业办公室，工作人员根据包内的相关信息，联系到了车主陈先生，陈先生这才知道，自己的包竟“失

踪”了一个晚上。

当日，陈先生为了恭贺乔迁之喜与朋友一起到附近饭店吃饭，兴奋之余却将自己随身携带的手包粗心大意地落在了车上，车门也没有上锁。“我那天停车的时候忘记了，跟朋友吃饭时又喝了些酒，压根就没想起来包还在车里，也没去开车。直到第二天早上的时候物业给我打了个电话，我才想起来包还在车里，之前我一直都以为包就在自己身边。”陈先生如是说道，“包里边有五六千元的现金，还有身份证、驾驶证之类的证件和卡，这些东西要是丢了，补办起来特别麻烦。一听到我的包被小区物业工人保管起来后，我也就放心了。当时，我找到保管钱包的工作人员，并打算给予他们一千块钱现金作为感谢，却被他们婉言谢绝了，然后我想请他们吃饭，他们也推辞了，对于这样的小区安保人员，希望能借助贵报一角感谢一下，宣传一下社会正能量。”

(记者 刘豹 实习生 宋倩)

小棋王摆擂 象棋爱好者看过来

水平高观者竖起大拇指

4月4日下午，滕州市西岗镇柴里煤矿的雅馨园里热闹非凡，两位“小棋王”在此设擂挑战成人象棋爱好者，场面十分火爆。

两位“小棋王”，一个叫李霖，一个叫陶诺维，跟易方文化的刘天伟老师学习象棋多年，多次获得过枣庄市象棋比赛少儿组的冠军，其中陶诺维还是国际象棋和中国象棋的双料冠军。“擂台”刚摆好，就吸引了众多象棋爱好者们的关注，其中一位象棋爱好者看到设擂的是十几岁的小学生，没有把“小棋王”放在眼里，结果棋刚走了不到十几步，就尝到了“小棋王”的厉害，丢了一个大子，额头上冒出汗来，三盘棋下完竟然没赢一局，挑战者连连竖起了大拇指。

当地的象棋名手78岁高龄的殷老师也赶来参加挑战，“小棋王”陶诺维不畏劲敌，沉着应战，老先生也是不敢懈怠，见招

拆招，小心周旋，最终“老棋王”和“小棋王”战成了一胜一负一和，赢得周围看客的啧啧称赞，殷老师高兴地说：“我们中国的好东西，就应该从娃娃抓起，看到孩子们的棋下这么好，我感到很高兴，现在习近平主席提倡弘扬传统文化，有咱这样的群众基础，就好办了。”

据了解，易方文化的创办者于防就是一个传统文化研究者和推广者，学习过书法和传统中国画，喜欢古诗词创作，现在还是国家级太极拳教练员，曾多次获得过国际武术比赛太极拳项目的冠军。于防老师说：“今年我要办一个传统文化学校，致力于推广围棋、象棋和武术，以及古文诵读、茶道、礼仪等传统文化，让孩子们从小接受中国传统文化的熏陶，强健体魄，知礼明德，铸中国魂，圆中国梦！”

(特约记者 侯志龙)



募集善款 打扫卫生 维修家电

社区“小红帽”帮扶困难家庭

近日，在柴里煤矿生活社区，人们经常可以看到头戴小红帽的志愿者，这群由普通职工组成的志愿者团队带着一颗无私奉献的心，不辞辛苦，为社区居民提供各种服务，成为社区一道温馨的风景线。

志愿者们把下班时间献给了志愿活动，他们从活动宣传、调查摸底、正式实施各个阶段进行了详细的安排部署，下班以后，他们匆忙地赶到各个社区工作，有时候工作到晚上十点多。据了解，仅2014年志愿者已服务居民达1840余人次。

“志愿服务不仅是‘助人’，也是‘自助’，既是‘乐人’，也是‘乐己’，虽然工作非常辛苦，但能为居民提供帮助，就会有一种说不出的满足和愉悦。”谈及参加志愿服务的感受，志愿者们除了兴奋，更多感受到的是一份责任。

在朝阳小区街道，志愿者们根据专业分别设立了内科、外科等咨询点，和医务人员一起为老

人进行血糖检测、血压检测、心肺听诊等，他们热情地接待前来就诊的每位居民。志愿者王玲发现很多社区老年人血压偏高的情况后耐心地解释：“降压药需要长期坚持服用，血压不高时也要坚持用药，不能舒服点了就不吃了，平时注意清淡饮食，适量运动，放松心情，定期测量血压，每周应至少测量一次。”70多岁的孙世仁老人告诉志愿者，他经常感到食欲不振，腹部胀气，身体无力，志愿者解释道，这是因为人体器官会随时间流逝而衰老，肠胃的蠕动功能下降导致的，她指导老人平时要加强锻炼，多按摩腹部，注意饮食方面的调理，多吃些易消化的食物，避免吃生硬的食物。

不辞辛苦、默默奉献着的不仅有在社区街道工作的志愿者，还有深入到居民家中的志愿者小分队。“太谢谢你们了，为了照顾双目失明的丈夫，要是我一个人忙活，得忙活几天，多亏了你们，真不知道该怎么感谢你们

了。”家住玉馨小区的居民高文菊一边拉着义工妹妹的手，一边说着感谢。针对困难家庭，志愿者拿着慰问品、卫生工具深入到社区困难职工家中，嘘寒问暖，帮助困难家庭打扫卫生，清洗窗帘、床单，整理衣物。同时，志愿者还为居民维修电脑等家电。每到一个家庭，志愿者就积极帮助其家人量血压、测血糖，给居民讲解疾病预防、健康饮食知识，温情的话语，热情的劳动，得到了广大困难家庭的一致称赞。

志愿者通过主动了解困难职工家属的家庭情况，积极制订了有针对性的帮扶措施，先后为困难职工庞玉春募集善款7760元；4次探望重病职工孙安全，并送去救济金1000元……每一个数字的背后，都是一份份厚重的心意，是在这些的感召下，正让越来越多的人加入到这支志愿者大军中来。

(记者 岳娜 通讯员 王龙)



近日，不少家长带着孩子在广场的草坪上放风筝，还有人或坐或躺在草坪上，甚至有人将牌桌也搬了进去。一位市民说，草坪附近有提醒爱护小草的标志牌，很多人视而不见，真不应该。

(记者 孔浩 摄)

老妇做鞋垫 老翁上街卖

七旬老夫妻“自力更生”闲不住

家住薛城区八一社区的殷延桃老先生和老伴儿今年都是77岁，一辈子操劳闲不下来。殷老先生每天都会上街售卖老伴儿在家里制作的鞋垫，虽然收入不多，但夫妇俩却很满足，因为这样能减轻子女们的负担，他们也生活得自在。

殷老先生夫妇原本是南临城人，为了生活，一辈子操劳，种过地、卖过烧饼，现如今家中已经是四世同堂，但是操劳了一辈子的两位老人始终闲不下来。说起卖鞋垫的事情，殷老先生介绍，由于自己的老伴儿年轻时候跟别人学过裁缝活，经常用自家的那台老缝纫机帮人家缝补和制作衣服。七年前，有做鞋帽生意的亲戚找他们帮忙做一

些鞋垫搭配鞋子售卖，由于亲戚的生意并不好，当时已经70岁的殷老先生和老伴儿商量着多做些鞋垫，他们自己上街售卖。

由于殷老先生老伴儿手艺好，制作鞋垫从来不偷工减料，制作出来的鞋垫结实耐用，而且制作鞋垫的布料大多是周边邻居送给他们的碎布和旧衣服，成本比较低，殷老先生给每双鞋垫的定价也很便宜，因此物美价廉的手工鞋垫得到了不少市民的认可，购买过他们鞋垫的市民大多都成了回头客，有的还特意找到殷老先生的家里，去购买鞋垫。现在每天殷老先生的老伴儿收拾完家务都会在自己家的储藏室里忙着做鞋垫，由于上了岁数、手脚有些不便，而且每双

手工鞋垫的制作过程并不简单，因此每天从早忙到晚也只能做出七八双鞋垫。殷老先生则每天上午和下午分两次把这些鞋垫拿到街上售卖。秋冬季节属于旺季，一天能卖十几双，夏季的时候一天只能卖出个三五双。

夫妻俩每天忙碌，虽然赚钱不多，但是足够他们生活，有的时候还能给上学的孙女一些零花钱，这让夫妻俩觉得很满足。“我四个孩子也都孝顺，但是他们的生活负担也大，我们既然还有能力做点小生意，就不想给他们添麻烦，能自己赚点就自己赚点，这样我们生活得也自在。”殷老先生说。

(记者 杨舒)